

一名美国记者被“伊黎”斩首

人质遇害视频公布，美国正确认真实性

极端武装“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”（“伊黎”武装）19日发布一段视频，显示武装人员把一名据信是美国记者詹姆斯·福利的人质砍头杀害，以报复美军空袭“伊黎”武装。

美国情报机构仍在确认这段视频的真实性。福利的母亲在社交网站上发表声明称，“我们为儿子感到无比自豪”。

▶詹姆斯·福利（左）在镜头前被处以斩首之刑的视频画面。



意在报复美国空袭

“伊黎”武装19日发布一段视频，显示一名操英国口音的武装人员把一名人质砍头杀害，以报复美军空袭这一极端组织。

视频显示，一名男子身着橙色囚服，跪在地上，旁边一名着黑衣的蒙面武装人员手中持刀。视频以英语和阿拉伯语字幕标注：人质是美国公民詹姆斯·福利。在那名武装人员宣读一份细数美国在伊拉克所作所为的声明后，人质被砍头杀害。

视频最后部分展示另一名着橙色囚服的人质照片，据称是美国记者史蒂文·索特罗夫。黑衣蒙面武装人员表示：“这位美国公民的命运，奥巴马，就取决于你下一个决定。”

本月8日以来，美军空袭了伊拉克北部“伊黎”武装多处目标，包括武装人员设立的检查站、车辆、武器库等。眼下尚不清楚空袭造成多少“伊黎”武装人员伤亡。

奥巴马将发表声明

一些美国官员证实了“伊黎”武装19日发布的斩首福利的录像。一位美国官员说，录像看起来是真实的。另两名美国官员说，遇害者是福利。三位官员均不愿意公布姓名。

预计美国总统奥巴马将于当地时间20日上午对福利遇害发表声明。

此前，美国国家安全委员会发言人凯特琳·海登说，情报部门正在加紧确认视频真伪，“如果属实，我们为一名无辜的美国记者遭残忍杀害感到震惊，向他的家人和朋友致以最深切的慰问”。

英国首相府20日宣布，首相卡梅伦将中断休假，定于当天晚些时候返

回首都伦敦，讨论应对“伊黎”武装。唐宁街10号在一份声明中说，卡梅伦称斩首视频“邪恶且令人震惊”，他将会晤外交大臣菲利普·哈蒙德以及来自内政部、外交部等部门的其他高级官员，讨论伊拉克和叙利亚局势，尤其是“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”恐怖分子构成的威胁。

哈蒙德说，听到武装人员操英国口音，以及大量英国公民在叙利亚和伊拉克作战的事实，并不令他吃惊。“我们绝对注意到，相当多英国人参与这些恐怖的犯罪，可能实施暴行，加入‘伊拉克和黎凡特伊斯兰国’及其他极端组织打‘圣战’。”

“为儿子感到无比自豪”

福利被疑遇害后，其母亲戴安娜·福利在社交网站上发表一篇声明，“我们为我们的儿子感到无比自豪，他用他的生命在向世界展示叙利亚人民遭受的苦难”，戴安娜表示，“我们恳求绑匪们能够释放剩下的人质，他们像詹姆斯一样都是无辜的，他们并没有参与到美国对伊拉克、叙利亚或者世界任何地方的政策制定中。”

“我们感谢詹姆斯给予我们的快乐，他是一个非凡的儿子、哥哥、记者，是一个非凡的人。”

总部位于美国纽约的保护新闻工作者协会19日说，眼下在叙利亚失踪的记者人数大约为20人。这家国际性组织去年11月在年度报告中说，失踪记者可能遭武装组织扣押，随时会被处死，或者被犯罪团伙挟持，意在勒索赎金。

保护新闻工作者协会介绍，出于营救人质等考虑，新闻媒体往往会刻意不报道相关事件。

据新华社、中新社等

新闻人物

詹姆斯·福利： “我们离冲突还不够近”

本报记者 张文 编译

在福利被劫持的第636天，差不多也是叙利亚危机爆发后的第1250天，“伊黎”武装公布了他被斩首的视频。

这名现年40岁的战地记者，失踪前的5年间一直在中东地区活动。2012年，福利曾在利比亚遭被扣押45天，随后他前往叙利亚，以自由撰稿人身份为法新社、美国《环球邮报》等媒体供稿。据目击者称，2012年11月22日，福利所乘汽车在叙利亚北部遭4名武装人员拦截，他被劫持。

福利明白在像叙利亚这样的国家进行新闻报道的重要性。“报道是冲突的一部分，而我们离冲突还不够近。如果记者不尽力接近正在经历冲突的人，我们就无法认识这个世界。”福利在一场比赛讲座中告诉观众。

福利承认，自己的动机有多高尚，就有多平凡。当被人问及他为什么决定去中东时，他回答说：“我想你一定也对你自己有些浪漫的想法：你想当个作家，你想看这世界，但是光靠想象是行不通的，我们得触碰现实。”

“而实际情况是，当你亲眼目睹一些暴力事件后，它会对你产生一种奇怪的影响。你不会总是排斥它。”福利补充说：“你死里逃生，但它有一种奇怪的力量，总是将你拉回现场。”

被“拉回去”的福利，这次可能付出了生命的代价。在“伊黎”武装的镜头前，即将遇害的福利念了一份声明，将自己的悲剧归咎于美国政府。“我希望我的家人、朋友以及爱我的人，站起来反对杀死我的真正凶手——美国政府。”“那些人最近在伊拉克发动空袭，给我的棺材上钉上了最后一颗钉……归根结底，我真希望我不是个美国人。”他在最后的声明中表示。

头条链接

美组精锐部队 追捕“伊黎”头目

本报讯 目前，美国已经派出约100名中央情报局特工和特种部队士兵组成精锐部队追捕“伊黎”武装首领巴格达迪。美联社称，这将是美国2011年猎杀“基地”组织前领袖拉登以来最大规模的搜捕行动。

42岁的巴格达迪指挥调度万余名大军，势如破竹地在伊拉克攻城略地，目前掌控叙利亚东部和伊拉克北部大片地区，同时手段残忍，杀人无数。但他却来无影去无踪，生活相当隐秘，因此有“鬼影”之称。美国悬赏1000万美元追查他的踪迹，却一直徒劳无功，外界对他所知不多。目前，美国情报专家正利用无人机等设备搜集移动电话通讯数据以及伊拉克和叙利亚的地面调动情况。一名消息人士说：“巴格达迪虽然神出鬼没，还是会露出蛛丝马迹。他的部队分散各地，必须通过移动电话指挥，这是他的弱点。”据悉，猎杀拉登时，美国特种部队在拉登最为信任的亲信身上得到线索，这位亲信打了一个电话最终暴露了拉登的行踪。（宗禾）

“伊黎”在叙 1月招了6300人

据新华社消息，“叙利亚人权观察组织”主管拉米·阿卜杜勒—拉赫曼19日说，“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”（“伊黎”武装）上月在叙利亚新招募至少6300名武装人员，为这一极端组织迄今最大的一次单月招兵规模。

外界先前估计，在叙利亚和伊拉克控制大片地区的“伊黎”武装有大约1.5万名武装人员。

阿卜杜勒—拉赫曼说，根据“叙利亚人权观察组织”从叙利亚冲突各方收集的数据，这一极端组织新招募人员中，大约1000人为外国人，其余为叙利亚人。

法新社19日报道，伊拉克北部库尔德自治区武装指挥官阿卜杜勒—拉赫曼·卡维里说，“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”比伊拉克前总统萨达姆·侯赛因“更坏”。

按照卡维里的说法，“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”比萨达姆更坏，“他们使用恐怖和混乱迫使人们逃亡，然后鸠占鹊巢”。

就释放日本人质 “伊黎”同意谈判

本报讯 据日本共同社8月20日消息，叙利亚反政府组织的地区领导20日透露称，关于被认为在该国北部阿勒颇郊外遭“伊黎”武装挟持的汤川遥菜，“伊黎”武装已首次向该组织表示同意启动释放人质的谈判。

据日本网络消息，汤川遥菜今年42岁。日本一名叫安江的记者在“伊黎”武装的推特上留言称汤川是日本一家民间军事企业的经营者，还称汤川自己发表过拿枪的照片。随后不久，“伊黎”武装发布了一张汤川头部出血、仰卧地面的照片，并声称已经将汤川以“间谍罪”处死。

日本政府一直没有承认这名日本人被“伊黎”武装杀害，但该事件已经在日本的网络闹得沸沸扬扬。

日本外务省事务次官斋木昭隆19日在新闻发布会上说，日本政府正在搜集信息，调查这一事件。一名不愿公开身份的日本政府人员告诉共同社记者，日方正向与“伊黎”武装有关联的组织、包括武装组织寻求合作。（宗禾）

美国又一非洲裔男子被警察射杀 涉嫌袭警被当场击毙，引发上百人抗议

据新华社美国圣路易斯市8月19日电 美国密苏里州圣路易斯市北部一非洲裔男子19日中午因涉嫌持刀袭警，遭警察枪击，当场死亡。

据圣路易斯市警察局长萨姆·多森介绍，23岁的犯罪嫌疑人从位于圣路易斯城北部的一家超市偷了两瓶能量饮料和一包点心。面对出警的警官，他挥舞着一把刀，并大喊：“向我开枪，杀死我。”警察要求其将刀丢掉，但被拒绝。当嫌疑人拿着刀靠近警察时，警察向其开枪，嫌疑人当场死亡。

当记者赶到时，现场已经聚集了100多人，手持标语，情绪激动。家住附近的谢菲尔德·帕夫告诉记者：“这是一个精神有问题的年轻人。看到又一个黑人青年被枪杀，我非常难过。”

8月9日下午，18岁的非洲裔青年迈克尔·布朗同一个朋友在弗格森地区街上行走时，被一名白人警察连击数枪身亡。有目击者说，布朗当时没有携带武器，并且举起了双手。此次事件引发抗议活动，并演变成骚乱。18日，密苏里州州长尼克松下令调遣国民警卫队进驻弗格森维持治安。



19日，在枪击现场附近，民众向警察示威。新华/路透